

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekkszám: 34.141

## Ismét összeül a semlegességi bizottság A Spanyolországban harcoló olasz önkéntesek hazarendelését kívánja Anglia

London, február 15.  
Eden angol külügyminiszter bejelentette az alsóházban, hogy a semlegességi bizottság által kidolgozott határozatok ügyében csaknem minden pontban létrejött a megállapodás.

A semlegességi bizottság a kö-

zeljövőben ismét összeül. Anglia a Spanyolországban harcoló olasz önkéntesek hazaszállítását kívánja Olaszországtól. Chamberlain angol miniszterelnök változatlanul hivatott arra, hogy Anglia és Olaszország között javuljon a viszony.

London, február 15.  
Grandi londoni angol nagykövet, meghatalmazott miniszter eljuttatta Mussolinihez a semlegességi bizottság elé kerülő tervezetet.

Angol körökben azt hiszik, hogy Olaszország kedvezően fogadja majd a javaslatot.

## Minisztertanácsot tart az osztrák kormány,

hogy a német-osztrák egyezmény kibővítéséről tárgyaljon  
Megváltozik az osztrák kormány összetétele

Bécs, február 15.

Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár Németországból való hazatérése óta állandóan tanácskozásokat folytat az osztrák politikai élet vezetőivel.

Legelőször Miklas szövetségi elnököt kereste fel a kancellár s

beszámolt az elnöknek Hitlerrel folytatott tárgyalásairól. Ezt követően Schuschnigg bécsi polgármesterrel, majd a kormány tagjaival tanácskozott Schuschnigg.

Papen volt bécsi nagykövet is felkereste Schuschniggot.

Az osztrák kormány tagjai keddtől este minisztertanácsra ülnek össze.

A minisztertanács az 1936 júliusában megkötött német-osztrák egyezmény kibővítésének előkészítéséről tárgyal.

Bécs, február 15.

Beavatott helyeken biztosra veszik, hogy az osztrák kormány összetétele a közeljövőben megváltozik.

## Véres tüntetés Antwerpenben egy színdarab miatt

Az egyetemisták rohamot akartak intézni a színház ellen  
Kardlappal verték szét a rendőrök a tüntetőket

Antwerpen, február 15.

Véres tüntetés történt tegnap Antwerpenben.

A város egyik színházában a szabadgondolkodók színelőadást rendeztek. Az egyetemi ifjuságnak kifogása volt a színre kerülő darab ellen s ezért tüntetést rendezett az utcán.

Az egyetemi hallgatók nagy tömegben be akartak hatolni a színház épületébe, hogy ott is tüntes-

senek a szabadgondolkodók által műsorra tűzött darab ellen, a rendőrség azonban nem engedte a színház épületéhez a tüntetőket. A rendőrök

kardlappal verték szét az egyetemi hallgatókat.

A színház a tüntetés hírére levette műsoráról a darabot s más színművet adott elő.

Később az egyetemi hallgatók

ismét csoportokba tömörültek s ismételtén a színház épülete felé tartottak.

Ezuttal ismét összetűzésre került a sor a rendőrök és a tüntetők között. A rendőrök előrántották fegyverüket és riasztólővéseket adtak le a levegőbe. A tüntetők erre szétoszlottak.

Hivatalos jelentés szerint a tüntetés során egy rendőr és egy egyetemi hallgató súlyosan megsebesült.

## Lemondott az új román kormány?

Bukarest, február 15.

A Miron kormány kebelén belül éles ellentétek támadtak. Az új kormány a Goga kormány által kinevezett huszonezer tisztviselőt

elbocsájtotta állásából. Emiatt támadt ellentét a kormány egyes tagjai között.

Bukarest, február 15.

Itteni politikai körökben úgy

tudják, hogy a kormány átalakítása küszöbön áll. Azt mondják, hogy Miron Christea pátriárka és 7 volt miniszterelnök lemond s Tatarescu venné át a kormány veze-

tését. A volt miniszterelnökből és a pátriárkából külön testületet alkotnának, amely tanácsokkal szolgálna a királynak. Ezeket a híreszteléseket még nem erősítették meg.

London, február 15.

A Daily Mail úgy tudja, hogy Miron pátriárka benyújtotta a kormány lemondását a királynak. A király a lemondást nem fogadta el.

London, február 15.

A Reuter-iroda bukaresti értesülése: A román király szerdán koronatanácsalakítását fogja proklamálni. A kabinettől független új koronatanács Christea Miron miniszterelnökből és azokból a miniszterekből fog állni, akik azelőtt miniszterelnökök voltak. Az utóbbiak a koronatanácsba való kinevezésük után lemondanak tárcájukról.

## Békés és Bihar vármegye vitézel nagyszámban vettek részt a szeghalmi vitézi bálon

A Békésvármegyei Vitézi Szék az idén Szeghalmon rendezte meg szokásos vitézi bálját, mely mindig egyik legkiemelkedőbb eseménye a farsangnak Békés megyében.

A kitünően sikerült bálon megjelentek: vitéz Rátz Jenő altábornagy, vezérkari főnök, a VII. vitézi törzsszék törzskapitánya, feleségével és leányával, vitéz Bárczy Gábor felsőházi tag, gyáros, az Országos Vitézi Szék Társadalmi Bizottságának elnöke, vitéz Robogány Ede őrnagy, az Országos Vitézi Szék egyik osztályának vezetője, vitéz Márky Barna alispán, vitéz Horkay Rezső vármegyei vitézi székkapitány, vitéz Kiss László alezredessel élükön a gyulai helyőrség tisztikara, a Biharmegyei Vitézi Széktől számosan, Békéscsabáról vitéz Réthy Béláné, a Nemzetes Asszonyok békéscsabai csoportjának elnöknője, vitéz Jánossy Gyula polgármester, vitézi hadnagy, vitéz Réthy Béla vitézi hadnagyhelyettes és vitéz Bocskóy András, a csabai társadalmi albizottság elnöke, azonkívül Szeghalom vitézei vitéz Békési Istvánnal az élükön, valamint a szeghalmi járás notabilitásai és közéleti vezetőférfiai igen nagy számmal.

A gyönyörű bálalattal nyitották meg, amit tizenkét magyar ruhás pár járt el.

A bálon a debreceni egyetemi hallgatók zenekara muzsikált.

A vitézi bál a legkitünőbb hangulatban folyt le s felejthetetlen szép élményt szerzett a résztvevőknek.

## TARKA HIREK

Miskolcon hétfőn tartotta közgyűlését a város törvényhatósági bizottsága. A közgyűlés egyetlen tárgypontja az új polgármester megválasztása volt. A törvényhatóság nagy szótöbbséggel Fekete Bertalant, a miskolci járás főszolgabíráját választotta meg 10 évre polgármesternek.

Óriási orkán száguldott végig Dél-Anglia és a csatorna fölött. A hóvihár igen nagy károkat okozott. Több hajó összetört a hatalmas vihar roppant ereje. Az országon a forgalom teljesen megbénult. A Themse torkolatánál a vihar átszakította a gátat. Az ár három falut elöntött.

Kőbánya egyik vendéglőjében razzia tartottak a rendőrök. A razzia során elfogták Molnár Imre többszörösen büntetett kereskedősegédet, akiről azt hitték a rendőrségen is, hogy már meghalt.

Budapesten letartóztatták dr. Schwarcz Zoltán orvost, akinek rendelője valósággal angyalcsinálógyár volt.

Egy évi börtönrre ítélte a szombathelyi törvényszék Fekete Lajos volt szombathelyi rendőrkapitányt, aki különböző visszaéléseket követett el hivatalában. Feketét hivatali sikkasztás és egy rendbeli csalás miatt mondták ki bűnösnek. Az ítélet még nem jogerős.

Felfordult egy gőzös a sidneyi kikötőben. A katasztrófát az utasok okozták, akik valamennyien a gőzös egyik oldalára szaladtak, hogy láthassák az egyik amerikai cirkálót. A kis gőzös 175 utasa közül többen a vízbefulladások miatt meghaltak.

Bengália miniszterelnöke büntetőparancsot kapott, mert a kutyaversenyen fogadást kötött, holott ezt tiltják a törvények. Több miniszter is kapott hasonló címen büntetőparancsot. A miniszterek most úgy akarnak megszabadulni a kényelmetlen helyzetből, hogy új törvényjavaslatot készítenek, mely szerint ezután az agárversenyeken is lehet totalizátor fogadásokat kötni. Ime, így születik meg egy-egy törvény Bengáliában.

### Szombaton lesz az Országos Stefánia Szövetség békéscsabai fiókjának közgyűlése

Az Országos Stefánia Szövetség békéscsabai fiókja folyó hó 19-én, szombaton délután 4 órakor a városháza kistanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a Stefánia Szövetség tagjait ezután hívja meg az elnökség.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 15-én délután:  
Hőminimum -2°C A földfelszínén -2°C  
Hőmaximum +27°C Légnyomás 762,4 mm  
Csapadék: 0

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, több helyen eső és havazás, az éjjeli fagy fokozódik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter:

## Csendesen és észrevétlenül történt a Phönix-ügy rendezése

Budapest, február 15.  
Közel kéthónapos szünet után ismét megkezdte üléseit a képviselőház. A keddi ülésen Korniss Gyula elnököt. Az ülés megnyitása után Korniss Gyula közölte a Házzal, hogy Budapest VII. kerületének mandátumát Szurday József elhalálozása folytán Lédermann Mór kapná, azonban Lédermann lemondott s így a listán utána következő Krompaszky Miklóst hívják be a parlamentbe.

Ezután még Klein Antal bonyhádi mandátumát igazolták, majd

átérték a biztosító magánvállalatok dijhátralékának rendezéséről kiadott pénzügyminiszteri jelentés tárgyalására.

Többek hozzászólása után Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter szólalt fel. A pénzügyminiszter felszólalásában kijelentette, hogy a Phönix ügy elintézése csendben és észrevétlenül történt meg. Károsodás nem érte az érdekelteket.

A ház ezután a cukor gyártásának és eladásának szabályozására kötött nemzetközi egyezmény tárgyalására tért át.

## HRICSOVINYI

angol női-divatszalon  
Lepény-u. 5. Tel. 368

A legjobb és a legdivatosabb angol és francia kosztümök, köppenek, szövetkollekción, angol és francia modellrajzok!

## Hóvihár akadályozza a hadműveleteket Teruelnél

Salamanca, február 15.  
Teruel környékén nagy hóvihár volt. A hófúvás teljesen megbénította a hadműveleteket.

A terueli frontszakaszon most teljes a csend.

## Nagy légitámadást intéztek a japánok Kwantung tartomány ellen

Sanghai, február 15.  
Japán vízirepülőgéprajok jelentek meg Kwantung tartomány fölött. A japán vízirepülőgépek az egész tartományt végigbombázták. Minden kínai hadállásra több bombát dobtak le. Ezenkívül bombázták azokat a bárkákat is, amelyek löszert szállítottak a kínai hadseregnek. A japán bombázás óriási károkat okozott.

A tanfolyam hallgatói, mintegy ötvenen Kelecsényi György tanár

## A monori gazdák látogatása a békéscsabai mezőgazdasági kamarai kirendeltségen

A békéscsabai mezőgazdasági szakiskola a monori tanyákon háromhónapos téli gazdasági tan-

folyamot rendezett.

Élmény!

Szenzáció!

A filmművészet csodája az

# Elfelejtett ember

Jean Hersholt

Amerika legnagyobb színésznének főszereplésével.

Elvárásolt szálloda

Kiku, a hokkibajnok

Szerda, csütörtök  
5, 7, 9 órakor

Csaba Mozgó

Naponta az első előadás zóna!

vezetésével kedden tanulmányi kirándulást rendeztek Békéscsabára. A látogatások során a tanfolyam hallgatói a déli órákban megtekintették a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltségét is, az Irányi utca 2. sz. alatti hivatali helyiségeiben.

A kirendeltség nevében Krafcsik Ödön kamarai előadó köszöntötte a vendégeket néhány keresetlen szóval. Kifejtette előttük a mezőgazdasági érdekképviselet lényegét, rámutatott a Békésvármegyei Kirendeltség hivatására és fontosságára. Örömmel üdvözölte a téli gazdasági tanfolyam hallgatóit és hangoztatta, hogy milyen nagy fontossága van ma a gazdák továbbképzésének. Ezután Hortobágyi Jenő kamarai irodavezető, hírlapíró az agrársajtóról, valamint a közös beszerzés és értékesítés problémáiról tartott ismertetést.

A Kamara megbecsülését mi sem bizonyítja jobban, mint az is, hogy a vármegye több községének vezetői gazdái bejelentették közeljövőbeni látogatásukat.

## „CSABA“

szintartó, mosható kézimunka-

## fonál

és színes szövőpamut állandóan raktáron mindenféle színben (mosást, főzést, napfényt álló, megszokott kitérő minőségben) és bármilyen mennyiségben kapható

## Sztaricskay

festőnél Békéscsaba, IV. Garay-u. 23.

## Nem lehet

ezután a zsidóknak Lengyelországban kegyzsereket gyártani és árusítani. A lengyel parlament hozta ezt a döntést. A határozat indokolása kimondja: nem tűrhetik, hogy a katolikus kegyzsereket olyanok állítsák elő és terjesszék, akik tagadják a krisztusi tanokat.

Mert eddig úgy volt Lengyelországban, hogy a zsidók, akik tagadják a krisztusi tanokat, a legnagyobb nyugalommal gyártották a katolikus kegyzsereket s ezeket nagyobb részt zsidók is terjesztették, mert jó üzlet volt ez számukra, hiszen a lengyel nép túlnyomórészt katolikus és igen vallásos.

A lengyel nép furcsának találta, hogy a Krisztus-tagadók üzletet csináljanak a kegyzserekkel, a közhangulat kívánta, hogy zsidók ne gyárthassanak és ne árulhassanak kegyzsereket. A nép kívánságát teljesítette a parlament most, amikor kimondta, hogy elég volt, ne csináljanak üzletet a zsidók a katolikus kegyzserekkel.

## Mozi

Az elfelejtett ember

Bemutatja a Csaba Mozgó.

A regényt sokan ismerik, — ezeknek nagy öröme lesz a filmben. Akik eddig nem ismerték, nézzék meg, hogy egy csodálatosan mély és gazdag, drámaiságában megrázó, emberségében fel-emelő szépségű regényt lássanak megelevenedni. Meséjét nem is kíséreljük meg elmondani, mi volna pár szürke szó ahhoz az érdekes és szép meséhez képest, amelyet itt ez a nagy író elmond?

# HIREK

## Megint

megállapította egy tudós, hogy a szerelem igen hatalmas az ember szervezetére. Hosszas vizsgálatok után arra az eredményre jutott a tiszteletreméltó professzor, hogy a szerelmek szív működése erősebb, a vérkeringés gyorsabb s különösen a csokoládés artalmas, mert minden egyes csók három perccel megrövidíti az életet.

Ha így van, akkor furcsa megállapításokat tehetünk. Hiszen ennek alapján kiderül, hogy többen szinte évekkal rövidítik meg életüket azért, hogy szerelmek és az évszázados szokáshoz hiven csokoládoznak.

Nem ez a professzor az első, aki erre a megállapításra jutott. Nagyon sokan kimutatták ezt már régebben is és csodálatos, az ősz professzorok intő szava pusztába kiáltó szó maradt mindezekig és a jelekből ítélve az is lesz sokáig, mert ugyan hol van olyan fiatal ember, vagy lány, aki akkor, amikor szerelemre lobban a szive, azt mérlegelné, hogy hány perccel rövidíti meg életét s számotartaná, hogy minden csók három percet vesz el életéből?!

Igy van ez jó öreg tudósok! Tul a szerelmen önök már megállapíthatják, hidegen, tárgyilagosan, hogy a szerelem árt a szervezetnek, a fiatalok pedig Sanghaitól San-Franciskóig továbbra is lázba jönnek, ha meglátják kedvesüket, mert vannak olyan örök törvények, melyeken semmiféle statisztikai kimutatás és intő szózat nem változtathat.

Arra azonban mégis jó ez a megállapítás, hogy például ha nem szeretünk valakit, annak arra a kérdésére, hogy „Miért nem szeret?” így válaszoljunk: „Azért, hogy hosszú életű legyen a földön”. Sz.

— **Csütörtökön este ülést tart az Ipartestület előljárósága.** A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület előljárósága csütörtökön este ülést tart az Iparoszekházban. Az előljárósági ülés a február 27-én sorra kerülő ipartestületi közgyűlés tárgypontjait készíti elő.

— **Névváltoztatás.** Kvasz János családi nevét belügyminiszeri engedéllyel „Köves”-re változtatta.

— **A békési turulisták jelmezballja.** A békési bajtársak szombat este jólsikerült jelmezballat rendeztek. A táncmulatságon Békéscsabáról is igen sok bajtárs vett részt, akiket külön motor vitt át Békésre. Azonkívül Gyula és Sarkad bajtársai is képviseltették magukat. Békéscsaba, Békés, Gyula és Sarkad bajtársainak vezetői itt is alkalmat találtak arra, hogy közösen értekezleten tárgyalják meg a bajtársi élet és szervezkedés fontos kérdéseit.

ESTÉLYE SIKERÉNEK TITKA:

**MEINL FEKETE KÁVÉ**  
KAPHATÓ MIGNON SZAKÜZLETBEN

— **Ellopták a gyűjteményét.** Dr. Katona Imre mátészalkai orvos évek óta gyűjtötte a cigarettatárcákat. Igen szép és értékes gyűjteménye volt már. Most ismeretlen tettesek ellopták a gyűjteményét. Amellett, hogy jelentős anyagi kár is érte dr. Katona Imrét, most kezdheti előlről a cigarettatárcák gyűjtését.

## Vitéz Bánky Róbert kamaratársulata tizennyolc napra kér játszási engedélyt a Városi Színházban

Vitéz Bánky Róbert szinigazgató levelet küldött Békéscsabára, a szinügyi bizottság elnökéhez, dr. Korniss Gézához. Levelében tizennyolc napra kér játszási engedélyt a Városi Színházban.

Vitéz Bánky Róbert staggione kamaratársulata évek óta minden évben ellátogat Békéscsabára s játékaival mindenkor a legteljesebb

elismerést vívta ki. A kitűnő erőből álló társulat igen nagy szeretetnek örvend Békéscsabán, itteni szereplését mindig nagy érdeklődés kíséri s a szinügyi bizottság most is teljesíti az igazgató kérését.

A társulat valószínűleg husvét táján kezdi meg tizennyolc napos békéscsabai vendégszereplését.

## Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben legolcsóbb árban szerezhető be

**SAJBEN LÁSZLÓ**  
lakatos- és sodronyárúüzemében Békéscsaba (Nagysziklér). T. 244

## Öntözés

### az Alsó-fehérvári Ármontesítő, Belvizzszabályozó és Vizhasznosító Társulat területén az 1937. évben

Írta: **Kienitz Vilmos** igazgató-főmérnök

V. közlemény.

A megfelelő csatornaszigetelés kiválasztására főleg a helyi adottság mértékadó.

Elsősorban azt kell megállapítani, hogy a szigetelésre egyáltalában szükség van-e. E célból meg kell vizsgálni a földanyagot vízáteresztő képesség és zsugorodás szempontjából.

Figyelembe veendő, hogy a vizet milyen magasan vezetjük a föld színe felett. Legtöbbször elkerülhetetlen, hogy egy mélyedésen vagy éren át ne kelljen vezetni. Ilyenkor legjobb a burkolat, esetleg drága beton, vagy téglaburkolat alkalmazása. Valószínűleg homokos talajokon épített csatornáknak is burkolatot kell készíteni. Ily talajon azonban nem volt alkalmunk kísérletezni, mert nálunk ilyen talaj nincsen.

A különböző töltés szigetelési módok közül a betonszigetelés a legjobb, már csak azért is, mert megvédi a csatornát a vakondok kártevése ellen. A csatornák töltései különösen alkalmasak a vakondok szaporodására, úgy anynyira, hogy néha lehetetlenné válik az ezernyi helyen keresztülkaszul furt töltések közt a víz levezetése. A betonlemezeknek a leirt módon való elkészítése kissé körülményes, de tovább folytatjuk kísérleteinket egy egyszerűbb eljárás kidolgozása végett.

A legtöbb öntözés gépi erőre van berendezve. Igen sok gazdaság rendezkedett be arra, hogy bérmotorral locsoljon. Miután legnagyobbrészt a társulat motoros szivattyuit veszik igénybe, ebből is látható, hogy milyen jelentősége volt annak, hogy a társulat moto-

ros szivattyukat szerzett be kölcsönzés céljára.

Az állati erővel hajtott vízemelő szerkezeteket mind kevésbé használják, a meglévőket is lassan-lassan kicserélik motorokra.

Kézierővel már csak néhány nagyon szegény kertész emeli a vizet, akinek bérmotorra sem telik.

A társulat által készített kézi-hajtású vízemelő csigákat, amelyeknek napi kölcsönbére csak 2 pengő volt, ez idén nem vették igénybe, pedig ezeket azon szegényebb kertészek részére készítettük, akiknek bérmotorra nem telik. Ez is azt mutatja, hogy kertészeink bizonyos viszonylagos jómódra tettek szert, amely mellett már nem hajlandók a nagyobb testierőt igénylő csigákat használni s inkább a költségesebb bérmotorokat veszik igénybe.

Bizonyos költségöbbletet és nehézséget okoz a gazdánál a pénzügyi hatóságoknak az az álláspontja, hogy béröntözésnél nem engedik meg adómentes üzemanyag használatát. Az irányu kérelmünket, hogy a béröntözésnél is, mint a bérszántásnál, adómentes üzemanyagok legyenek használhatók, felterjesztettük a földmívelésügyi miniszterhez, hogy a pénzügyminiszternél kérelmünk teljesítését kieszközölje, aki azonban kérésünket ezideig nem teljesítette.

(Folytatjuk.)



Uj táncanfolyam kezdődik 21-én (hétfőn) este

**IFI. GAVENDA BÉLA**  
tánciskolájában  
III., Kazinczy-utca 26.

Diószén tüzelésre

**csak TATAI diószén használjon!**

Legmagasabb fűtőérték — minimális hamutartalom!  
Minden mennyiséget szállít a



**Magyar Általános Kőszénbánya Rt. Budapest**

főelárusítója

**Benjámín Márton fakereskedő**

Telefon 432.

Luther-u. 16.

Telefon 432.

**Raktáron van tatai darabos-szén, 5 kg-os téglakett, tojás, koks és koks-brikett!**

\* Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bél működésünket reggelenként, éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— **A CsUE közgyűlése.** A Csabai Uszó Egyesület f. hó 20 án, vasárnap délelőtt 10 órakor, a Csaba-szálló télikertjében tartja évi rendes közgyűlést. Határozatképtelenség esetén ugyanott, 11 órakor tartják meg a közgyűlést, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

— **Tűzoltófeckendő a cigányok ellen.** Szokatlanul barátságosan fogadtatásban részesíti Altmarkt városka a kóbor cigányokat. Futótűzként terjedt el az egész vidéken a hír, hogy egy egész cigánykaraván közeledik, amelynek tagjai végigkoldulják a városokat és ami még nagyobb baj, mindent ellopnak, ami csak a kezük ügyébe akad. Amikor a karaván Salzwedel határába ért, ott valóságos pánik tört ki. A lakosság gyors elhatározásra jutott: a tűzoltók segítségét kérte. A cigányokra kellemetlenül hűvös vizsugarakat bocsátottak, mire aztán hamarosan jobbnak látták tágitani. A kitűnő megoldás híre gyorsan elterjedt és most már aztán egészen szomorú lett a cigányok sorsa. Valahány emberi település határába értek, mindenütt ott várták őket a tűzoltók és működésbe léptették a vízfeckendőket.

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Szerda, csütörtök:

## A férfi mind örült

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor  
Az első előadás naponta zóna

**Csorvás** Tóth János 37 éves gazdasági cseléd, munkahelyén, gróf Wenheim Matild uradalmában munkaközben leesett a lóról és jobb vállán megsérült. A békéscsabai kórházban ápolják. A balesetért senkit sem terhel a felelősség.

— **Sarlóval ölte meg feleségét.** Krékity György 29 éves gazda a bács megyei Katymár községben sokat veszekedett feleségével. A napokban Krékity ittasan érkezett haza és ismét összeveszett az asszonnyal, akire sarlóval támadt. Tizennégyszer szúrt feleségébe, aki szörnyethalt. A dühöngő férj ezután felesége apját, Vugitb Mátét támadta meg, akit szintén súlyosan megsebesített. Krékity Györgyöt a csendőrok letartóztatták.

— **Nem hívták meg a lakodalomba, a násznép közé lőtt.** A fehér megyei Pusztavám községben Frank János gazda házában a napokban lakodalom volt. Egy fiatalkoru legény afeletti bosszúságában, hogy nem hívták meg, az ablakon keresztül pisztollyal belőtt a lakodalmas nép közé. A golyó a 16 éves Frank Teréz mellébe furódott. A leányt eszméletlenül, életveszélyes állapotban szállították a mentők a székesfehérvári kórházba. A lövöldöző legényt letartóztatták.

— **Véres bál.** Vasárnap este véres verekedés színhelye volt az egyik kecskeméti tanya. Tóth István kecskeméti lakos tanyáján házimulatság volt. Mintegy ötvenen vettek részt a házibálon, mely hajnali 5 óráig tartott. A mulatság végén, a tanya mögött három legény megtámadta Zámbori Sándort. A szerencsétlen fiatalembert ásóval, kapával úgy összeverték, hogy 18 helyen sérült meg. A verekedés az egyik lány miatt történt. Zámborit életveszélyes állapotban szállították a kecskeméti kórházba.

\* **Lehangolt, étvágytalan, eldugult emberek**nél reggel felkeléskor egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvíz megszabadítja az emésztőcsatornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— Ezen a héten a **Badics és Radó** gyógyszer-tartó éjjeli szolgálatot.

— **A III. kerületi Katolikus Legényegylet** műsoros táncmulatsága. A III. kerületi Katolikus Legényegylet február 19-én este 8 órai kezdettel az Iparosszékház nagytermében műsoros táncmulatságot rendez. Az egyesület tagjai előadják a „Szabin nők elrablása” című vígjátékot, Tánc reggeli.

— **Szenzációs újdonság a Körösvidék-boltban!** Jöjjön el Ön is és próbálja ki szerencséjét! 25 fillért értekes tárgyat húzhat a Körösvidék-boltban elhelyezett csoda-dobozból!

### A jószívű rendőrök

Furcsa eset történt Uj-Zeelandban, Chistchurch városban. A rendőrség előállított a rendőrkapitányságra két részeg embert. Kiderült, hogy az előállítottak testvérek, akik huszonöt éve nem látták egymást s negyedszázad után a rendőrségen találkoztak. A fivérek meghatottan ölelték át egymást s elérikenyülve számoltak be egymásnak arról, merre jártak és mit csináltak huszonöt év alatt.

A rendőrök is meghatódtak a különös eseten. A törvény azonban törvény. A két részeg embert kijózanodásukig lecsukták, de — közös zárkába.

### Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05 Berg Lily zongorázik. 12.45 Hírek. 1 Hanglemezek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. 2.40 Hírek. 2.50 A rádió műsorának ismertetése. 3 Árfo-lyamhírek, piaci árak, élelmiszer-árak. 4.15 A rádió diáklélorája. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 5 Éneklő ifjúság. 5.55 Bodrics Béla és cigányzenekara. 6.30 Amerikai magyar sors. 7 A rádió szalonzenekara. 8.20 A rádió külügyi negyedórája. 8.35 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 9.35 Hírek, időjárás-jelentés. 10 Közvetítés a Metropol-szállóból, Farkas Józsa és cigányzenekara. 11 Hírek francia és olasz nyelven. 11.10 Közvetítés Bellevue-szállóból, Angyal Árpád és jazzzenekara. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára. — Budapest II. 6.30 Bodrics Béla és cigányzenekara. 7 Olasz nyelvoktatás. 7.30 A bolgár irodalom jelentősége. 8 Hírek. 8.25 Hanglemezek.

## Az orosházi kommunisták a szegedi törvényszék előtt

A szegedi törvényszék Sáraytanácsa hétfőn reggel kezdte tárgyalni az állami és társadalmi rend erőszakos fellorgatásával vádolt Szemenyei Gy. László 40 éves orosházi ügynök és 120 társa bűn-ügyét. Most egyelőre csak 39 vád- lott ügyét tárgyalja le a büntető- tanács, amely azután kiszáll Orosházára, hogy ott vonja felelősségre a szabadlábán levő kommunistákat.

A vádirat szerint Szemenyei és bűntársai 1935 májusától 1937 júliusáig kommunista szervezkedésben vettek részt. Szemenyei Gy. László vetette fel Orosházán a

szervezkedés eszméjét. Ebből a célból Budapesten Weishaus Aladárval és Ámonn Károly fodrász- segéddel lépett érintkezésbe és azoktól propaganda iratokat, köny- veket és utasításokat kapott. Le- velezést tartott fenn azonban a Csehszlovákiába emigrált Cabán Samu volt nagyszónási tanítóval, a Moszkvában élő Bokányi „elv- társsal” és a moszkvai komintern spanyolországi vörös delegáltjával, Karikás Friggyessel is.

A főtárgyalás több hétig tart, mert az ügynek igen sok vádlottja és tanuja van.

### Sport

**Öszeállították a csabai alosztály új egyesbírói karát**

A közelmúltban számoltunk be arról, hogy a csabai alosztály egyesbírói és előadói lemondtak, mivel a csabai Törökvis bizalmatlanságot nyilvánítt az egyesbírók működése ellen. Ebből az alkalomból vasárnap értekezletet hívott össze Békéscsabára Gidófalvi Pál DLASZ-elnök, hogy megoldja az egyesbírók lemondása körül támadt, súlyosnak látszó ellentéteket. Az értekezlet nagy meglepetést hozott azok számára, akik azt gondolták, hogy nagy az elégedetlenség az alosztály csapatainak többsége körében s akik az egyesbírók működésével nincsenek megelégedve. Az értekezleten megjelentek, három egyesületet kivéve (Cs. Törökvis, MAFC, OMTK) teljes bizalmukról biztosították a lemondott egyes bírókat és az azok mellé beosztottakat. Kitént az értekezleten, hogy az egész dolgot egy-két személy egyéni akciója robbantotta ki. Különös, hogy amikor Gidófalvi elnök ezekhez az elégedetlen urakhoz fordult, hogy ajánljanak a lemondottak helyett más személyeket, nem tudtak senkit sem ajánlani. Az elnök is furcsának találta, hogy azok, akik miatt felborult a csabai alosztály ügyvitele, amikor hozzájuk fordulnak, hogy ajánljanak más egyesbírákat, még javas- lataik sincsenek.

Az értekezleten bebizonyosodott, hogy a CsAK nélkül mégsem tudnak adminisztrálni a csabai alosztályban.

Egyébként az értekezlet a következő határozatot hozta az új egyesbírói kar összeállításánál. Fegyelmi egyesbíró: Körmeny Imre (Gyula). Előadók: Viczián János és Zentay János. Intézőbizottsági egyesbíró: dr. Sajó Jenő. Előadók: vitéz Lukács György és Guba Lajos (Mezőtur).

Dr. Gidófalvitól megtudtuk még azt, hogy március 15-én Gyulán Csaba-Gyula városközi mérkőzés lesz. Előtte a szegedi alosztály—csabai alosztály ifjúsági válogatottjai mérkőznek.

Március 25-én Hódmezővásárhelyen Csaba-Vásárhely városközi mérkőzés, míg előtte csabai alosztály—szegedi alosztály ifjúsági válogatott revánsmérkőzés lesz. **B. B.**

— **Becsülje meg filléreit, vásároljon a Körösvidék-boltban.**

### Sikkasztással

vádoltak Kairóban egy számarat. A furcsa ügy előzménye az volt, hogy Jussuf Ali bérbevette Ibrahim szamarát, hogy gyapotot szállítson vele. Egyik utja alkalmával a szamar megette azt a kenyeret, melybe Jussuf Ali a gyapotért kapott pénzt rejtette. Ezért perelte be Jussuf Ali Ibrahimot, Ibrahim számára által elkövetett sikkasztás címén.

Ilyen furcsa ügy csak a régi bagdadi kádikról szóló adomákban szerepelt. Az ügyet tárgyaló bíró nem akart szégyent hozni a régi kádikra, bölcs ítéletben elutasította Jussuf Ibrahim keresetét, mert ugymond mit tehet a szamar arról, hogy Jussuf Ali elaludt és nem ügyelt a szamarra.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

547-1/1938 ikt. sz.

### Hirdetmény

Az 1884. évi XVII. tc. 25. §-a alapján közhírré teszem, hogy a Mezőgazdasági Közraktárak Rt. békéscsabai, Andrassy-ut 54 szám alatti törv. bej. cég telepén tökmag- és heremagtisztító üzemet kíván létesíteni.

A létesítendő telep tervrajza és műszaki leírása hatóságomnál (a közig. kiadóhivatalban) tekinthető meg f. évi február hó 25-ig s el- lene az esetleges felszólalások ezen időpontig adandók be hoz- zám szóval, vagy írásban.

A telepengedélyezés időpontjául f. évi február hó 25-ének déli 12 óráját tűzöm ki a helyszínre az- zal, hogy az eljárás az észrevé- telek szóval is előterjeszthetők, viszont a tárgyalás megtartása után akár szóban, akár írásban beadott észrevételeket nem fogok figyelembe venni.

Erről a tárgyalásra való meg- idézéssel dr. Francziszky Lajos vá- rosi I. o. aljegyző elnöklele alatt, a m. kir. rendőrség csabai kapita- nyságát, a tűzoltóparancsnokot, mérnöki hivatalt, a m. kir. tiszt- orvost értesitem, továbbá a gyulai ker. iparfelügyelőt, a MÁV sze- gedi üzletvezetőségét és az AEGV igazgatóságát, mint közvetlen ér- dekelt szomszédokat értesitem.

Bcsaba, 1938. febr. 14.

Polgármester mb.  
**Dr. Korniss Géza**  
tanácsnok.

### Pályázati hirdetmény

A békéscsabai MAV Olvasókör vezető- sége Ör-utcai sajtó helyiségében a

### kimérői állásra

1938 évi március hó 1-re pályázatot hirdet. Pályázó csak nyugdíjas MAV alkalmazott lehet. Erdeklődni az egyesület elnökénél és titkárnál.

Pályázatot postán legkésőbb 1938 évi fe- bruár hó 26-án déli 12 óráig lehet benyújtani.

**Az egyesület vezetősége**

### Rudolf-gimnázium új sapkajelvénye

kapható a

### Körösvidék boltban

### Tőzsde

Valuta: Dollár 333.70—337.70, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.15—7.70, francia frank 10.85—11.35, leu 2.30—2.80, holland forint 187.35—189.35, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.70—78.60, leva 3.60—4.00.

Gabonák: 77 kg tv. buza 20.20—20.50, 80 kg tv. buza 20.75—21.10, tengeri 12.25—12.40, rozs 18.30—18.40, takarmány- árpa 16.10—16.40, sörárpa 19.00—20.00, korpá 12.55—12.70, zab 15.90—16.20 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal árnyú 94—97, közep 103—104, nehéz 111—113.

### APRÓHIRDETÉSEK

**Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.**

Eladó 2 drb egyéves süldő. IV., Hajnal-u. 5.

Erzsébethely központjában, Temesvári utcá- ban házhely gyümölcsösrel eladó. Érdek- lődni Orosházi-ut 12. 701

**Telekgerendáson** 11 kishold eladó. Bővebbet I., Cél-utca 7. 696

**Kiss Ernő-utca 4. sz. ház fele- része eladó.** 702

„Rapid” kerekas kut koptett rézcsovel na- gyon olcsón eladó. Érdeklődni Teleki-u. 24.

Öntözberendezés eladó. Megtekinthető Kan- nális szőlők 2119/2 sz. alatt.

V., Wagner-u. 31 számú ház és fűrdőkád eladó. 591

**Mindenes főzőnő** kerestetik a bé- kési róm. kath. plébániára. Jelentkezés le- vélben az igények megjelölésével. Békés. 606

Kerékgyártó és gépész éves állást kap gaz- daságban. Stabil gépkezelő előnyben. Cím Békéscsaba, Mezőberény, Békéscsaba. —

Jölvédelmező Andrassy-ut 17 számú ház- nak — minden ellentétes hírszótételekkel szemben — **osztatlan fele** vendég- joggal **eladó.** Értekezni id. Herzberger Józsefnél Mezőberényben, Piac-tér 3 szám. 621

Eladó vagy bérbeadó Mezőberényben Má- tyás király-u. 5—7 szám alatti szövőgyáró épület és uri lakóház 300 négyszögöl be- ültetett gyümölcsösrel, összesen 900 négy- szögöl. Továbbá ugyanott egy villalaks kü- lönálló 400 négyszögöl kerettel. Ugyancsak egy különálló 2 szoba, konyha és mellék- helyiségekkel álló ház 600 négyszögöl ve- teményessel. Értekezni id. Herzberger Jó- zsefnél Mezőberény, Piac-tér. 622

**Pekingi kacsa,** Kaki Cambel tojó- kacsa és gyöngytyúk keltetőtojások elő- jegyezhetők a Réthy gyógyszer-tárban. 634

Gyümölcsfák, szőlőtőlványok és magasszaru rózsák legolcsóbban beszerezhetők Lehoczki Jánosnál Mezőberény Vésztői-út.

**Kiadó azonnal üzletfelylég** Er- zsébethelyen Orosházi-ut 37. Tudakozódnai Tarczalinnál. 128

Alkalmi vétel! Topolinó kisautó eladó. Meg- tekinthető Krajcsovics, Petőfi-u. 4. 602

**Hajtókocsi, sírdőkocsi, igda- kocsi,** kordé eladó a Suhajda kocsi- gyárban. 537